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Novosti EU 2014 
Novosti u knjigovodstvu, EU 2014 godina 

PDV obrazac 

S novom verzijom programa, dobili ste novi PDV obrazac ali uz njega paralelno radi i stari PDV obrazac. To je 
postignuto pomoću odabira verzije obrasca. 

 

 

Trenutačno postoje verzije do 30.06.2013., 01.07.2013., 01.01.2014. i  PDV-K. Kod PDV obrasca to nije toliko 
bitno jer u pravilu nećete imati potrebe listati stari obrazac PDV-a, jer ste ga već izlistali kod obračuna PDV-
a za prethodne mjesece. 

Novi PDV obrazac je 2014. od 01.01. 

Ova metoda će vrijediti i za ubuduće, ukoliko će se mijenjati PDV obrazac, na meniju će se pojavljivati novi 
datumi od kada će vrijediti neki novi obrasci. 

Sa starim verzijama možete raditi sve zaostale poslove, prebijanje PDV-a, obračun i listanje obrasca kako ste 
to radili do sada. Primjena novog obrasca zahtijeva sljedeća pravila: 

U kontnom planu je potrebno otvoriti konta PDV-a u skladu s novim pravilima evidentiranja.  
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VRSTA KONTA (porezni konto) – oznaka Q 

 Svaki konto PDV-a treba imati oznaku Q kao vrstu konta (odabrati u izborniku) – Q označava da je to 
porezni konto. 
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REDNI BROJ PDV OBRASCA NA POREZNOM KONTU 

 Svaki konto treba povezati s PDV obrascem preko stupaca RB (redni broj retka) i polja Pkonto u 
kontnom planu. Dakle, PDV obrazac ima redne brojeve od 01 do 51 (trenutno važeći PDV obrazac) i 
vrijednosti konta, na kojima je upisan redni broj PDV obrasca, će se pojaviti na PDV obrascu na tom 
rednom broju. Taj redni broj je potrebno upisati u kontnom planu na konto poreza u polje P.konto. 
Konta koja nemaju naveden redni broj PDV obrasca se neće pojaviti u PDV obrascu. 
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STOPA PDV-a 
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KLASIFIKACIJA POREZNIH KONTA 

Obračunska konta 

 U kontnom planu potrebno je otvoriti i označiti konta za Porezno potraživanje i poreznu obvezu. Oba 
konta moraju imati oznaku 45 prema retku u PDV obrascu. Na ova dva konta izvršit će se prebijanje 
PDV-a na temeljnici za prebijanje.  

 Također je potrebno na ta obračunska konta (1407 i 2407) u kontnom planu, u polje klasifikator staviti 
oznaku PP na konto 1407 i oznaku PO na konto 2407. Ove oznake definiraju konta koji se na temeljnici 
obrade PDV-a ne uzimaju u obračun, odnosno ne prebijaju se, već se na njih knjiži razlika poreza i s 
tih konta se u obrascu PDV-a uzima prethodni saldo na poziciji, odnosno na rednom broju 49. 
 

 
 
 

Konta koja ulaze u porezno razdoblje po datumu plaćanja računa 
 
Po datumu dvo-a plaćanja 

 Konta PDV-a koja se odbijaju tek kada su plaćena trebaju dobiti oznaku PL u polju klasifikator, ako 
će se datum plaćanja kontrolirati sa stavke uplate na dobavljaču iz podatka dvo. 
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Po datumu valute plaćanja 
 

 Konta PDV-a koja se odbijaju tek kada su plaćena trebaju dobiti oznaku VL u polju klasifikator, ako 
će se datum plaćanja kontrolirati sa stavke uplate na dobavljaču iz podatka valuta. 
 

Oznaku PL treba staviti na konta R2, dok oznaku VL bi koristili za slučaj plaćanja pretporeza pri UVOZU, kada 
se plaća preko špeditera i kada je račun dobavljaču plaćen u jednom poreznom razdoblju, a špediter je 
poreznoj upravi uplatio PDV u drugom poreznom razdoblju. Tada bi se stavci uplate dobavljaču u polju dvo 
evidentirao datum plaćanja po izvodu, a u polju valuta, datum kada je porez plaćen poreznoj upravi. Ovako 
je to slično radilo i do sada, a za to će i dalje biti potrebe kod korisnika koji uvoze robu iz trećih zemalja. 
 
Po datumu primitka izjave o suglasnosti  - odobrenja, terećenja i povrati 
 

 Konta PDV-a koja se odbijaju, tek kada je od poslovnog partnera dobivena izjava o suglasnosti, 
trebaju dobiti oznaku OB. 

 
Postoji potreba da odobrenja, terećenja, povrati i sl., uđu u obradu PDV-a tek kada se dobije povratna 
ovjerena izjava suglasnosti sukladno odredbama Članka 33. Stavka 7. Zakona o PDV-u i članka 43. Pravilnika 
o PDV-u. 
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U tom se slučaju na knjiženju tog dokumenta, na partnerskom kontu i na poreznom kontu, valuta izmjeni na 
datum kada je napravljena ovjera od strane poslovnog partnera. Takvi dokumenti ne smiju imati kod 
prvotnog knjiženja različiti datum dvo i valute, a kada se dobije ovjera, mijenja se datum valute i program 
uzima takve poreze na obradu po datumu valute. 
 
Konta koja nikada ne ulaze u obračun PDV-a 
 

 Konta PDV-a koja nikada ne ulaze u obradu PDV-a, trebaju dobiti oznaku NE u polju klasifikator. 
 
 
KONTROLA ISPRAVNOSTI UPISANIH PODATAKA NA KONTNOM PLANU 
Ova pravila su dio logike po kojoj program radi temeljnicu za prebijanje PDV-a i PDV obrazac. 
Ako niste sigurni da li su konta dobro povezana s PDV obrascem, možete to provjeriti na izvještaju br. 4 
Kontrola konta. 
 

 
 
Ova obrada će prikazati sva konta na kojima je bilo knjiženja s njihovim pripadajućim oznakama u kontnom 
planu. Ovdje vrlo lako vidite da li ste negdje propustili upisati neku od potrebnih oznaka. 
 

http://www.centar-mcs.hr/
mailto:cmcs@centar-mcs.hr


Centar MCS d.o.o. | www.centar-mcs.hr | cmcs@centar-mcs.hr | 01/6060-930 

 
 
 
OBRASCI PDV ZP I PDV S 
 
Uz PDV Obrazac tu su i dva nova izvještaja: 
 
PDV-ZP: Zbirna prijava za isporuke dobara i usluga u druge države članice Europske unije 
PDV-S: Prijava za stjecanje dobara i primljene usluge iz drugih država članica Europske unije 
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Za potrebe ovih obrazaca program treba imati podatak o Poreznom obvezniku i Poreznom zastupniku. 
Ovo se postiže tako da u poslovnim partnerima otvorite dvije stavke.  
 

 Svoju firmu kao poreznog obveznika s oznakom grupe PO i jednu odgovornu osobu s telefonom i   
e-mailom za kontakt. 

 Svog poreznog zastupnika s oznakom grupe PZ i jednu odgovornu osobu s telefonom i e-mailom za 
kontakt u slučaju da imate poreznog zastupnika. 

PDV S i ZP imaju mogućnost ispisa analitike za kontrolu obrađenih podataka. 
 
 
KNJIGE URA i IRA 
 
Kao i kod PDV obrasca dobili ste novu verziju Knjiga Ura i Ira uz koju radi i stara verzija knjiga za potrebe rada 
unazad ili listanje starih knjiga. 
 

 
 

Isporučene nove knjige imaju svoju definiciju koje se kopiraju iz starih definicija. 
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Potrebno je definiciju do 30.06. kopirati u definiciju od 01.07. Kopiranje se radi u trenutku kada odaberete 
verziju knjige 2013 od 01.07. – program će definiciju koja ja vrijedila do 30.06. kopirati u definiciju od 01.07. 
Dakle na definicijama odaberete verziju 2013 od 01.07. i program Vašu dosadašnju definiciju kopira u novu. 
Nakon toga imate dvije definicije 2013 do 30.06. i 2013 od 01.07. 
Prema potrebi, nove definicije možete mijenjati, a stare će ostati u upotrebi kako ste radili do sada 
neizmijenjene. Dakle u definiciji od 01.07. se mogu dodati neke nove definicije koje se neće dodati i u 
definiciju do 30.06. i obrnuto. 
 
Osnovne oblike novih knjiga smo podržali. Kako još uvijek mnoge specifičnosti nisu razjašnjene ovdje će 
sigurno biti dodatnih izmjena i dopuna. 
Za sve interne potrebe slobodno se poslužite starim knjigama i izvještajima koje ste koristili do sada. 
 
KLASE NEOPOREZIVIH ISPORUKA I KNJIŽENJE 
 
Kod automatskog knjiženja temeljnice IRA, program sam zna postaviti potrebne oznake na stavke koje su 
vezane uz neoporezive osnovice ostvarene unutar EU, ukoliko ste ih upisali na zaglavlju računa. 
Knjiženje se provodi tako da se konto (u pravilu) kupca knjiži u dvije stavke. Jedna s iznosom usluga i jedna s 
iznosom dobara, ako su na računu bile upisane dvije klase neoporezivih isporuka. 
Ovakvo knjiženje je potrebno kako bi se ispravno mogla ispisati knjiga IRA za dio neoporezivih isporuka. 
Oznake klasa se knjiže u polje metoda u knjigovodstvu (koje je za sada vidljivo samo na ispravkama kartica i 
temeljnica). Oznaka klase označava u koju kolonu neoporezivih isporuka će se određeni iznos, knjižen po 
računima, prikazati. 
Klase su definirane tako da imaju naziv i šifru kolone iz knjige IRA. Ovisno o vrsti isporuke, potrebno je upisati 
i klasu neoporezivih isporuka. Dolje je naveden jedan od primjera. Podijeljene su klase na dobra i usluge. 
Ukoliko na računima imate samo neoporeziva dobra, upisat ćete samo klasu u prvu rubriku, dok će druga 
rubrika ostati PRAZNA - ne odabire se 00, no ako imate i dobra i usluge upisat ćete klase u obje rubrike. U 
slučaju da imate oporeziva dobra, a neoporezive usluge, za usluge upišite klasu za usluge, a za dobra 
odaberite 00 – NE PRAZNO.  
Izuzetak su klase 091 - ISPORUKE DOBARA U POSTUPCIMA 42 i 63 i 092 - ISPORUKE DOBARA U OKVIRU 
TROSTRANOG POSLA. Ove dvije klase se listaju u knjizi IRA u koloni 09, ali se u obrascu ZP (zbirna prijava) 
odvajaju u posebne stupce. 
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Kod ručnog knjiženja na temeljnicu, ove oznake stavljate sami preko izbornika s isporučenim klauzulama po 
kojima je iznos oslobođen poreza. 
 
Ovu funkcionalnost dobivate ako na Dokumentima za temeljnicu IRA u polje Pravilo upišete ključnu riječ 
NEOPOR=+ . 
Dakle na matični podaci  dokumenti  dokumenti možete na temeljnici na kojoj želite knjižiti račune, koji 
imaju neoporezive isporuke, upisati sljedeći podatak: 
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Tada će se na knjiženju stavke na toj temeljnici, na kojoj ste to upisali, pojaviti polje u kojemu ćete moći 
odabrati iste one klase koje ste odabirali na zaglavlju računa.  
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KNJIŽENJE ULAZNIH RAČUNA VEZANIH ZA KNJIGE STJECANJA I OBRAZAC PDV S. 
 
Kako bi podaci ispravno bili iskazani u knjigama stjecanja i na obrascu PDV S, knjiženja se moraju obaviti na 
kontima partnera koji su u matičnim podacima partnera označeni da su iz Europske unije i da im je upisan 
PDV ID (identifikacijski broj) 
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Knjiženje na partnerskom kontu partnera iz EU, ukoliko se knjiženje obavlja za stjecanje dobara, nije 
potrebno označiti neoporezive klase, no ako se obavlja knjiženje stjecanja usluga, tada je potrebno na kontu 
partnera (2210) označiti neoporezivu klasu stjecanja usluga (09).  
Sve što je knjiženo na partneru (konto npr. 2210) iz EU i nema oznaku neoporezive klase, a ima knjiženje na 
kontima poreza po stjecanju, biti će iskazano u evidencijskim knjigama stjecanja, a na obrascu PDV S će biti 
iskazano u koloni stjecanja dobara. 
Sve što je knjiženo na partneru (konto npr. 2210) iz EU i ima oznaku 09 neoporezive klase, a ima knjiženje 
na kontima poreza po stjecanju, biti će iskazano u evidencijskim knjigama stjecanja, a na obrascu PDV S će 
biti iskazano u koloni stjecanja usluga. 
Knjiženje stjecanja dobara i usluga iz EU može imati knjiženje i na kontu poreza (240) i pretporeza (140), no 
može imati samo knjiženja na kontu poreza (240)  bez knjiženja na kontu pretporeza (140). U knjigu stjecanja 
ulaze računi koji imaju knjiženje na kontu poreza (240), bez obzira što nema knjiženja na kontu 140. 
 
Postoje i slučajevi kada se dobra nabavljaju od partnera iz EU, koji ima upisani PDV ID (porezni obveznik iz 
EU), ali nema knjiženja na kontima 140 i 240 (primjer nabave motornog vozila od pravne osobe iz EU, koja je 
vozilo nabavila od fizičke osobe iz EU po posebnom postupku oporezivanja marže). Tada će se knjiženje 
obaviti na konto 2210, ali bez proknjiženog poreza na kontu 140 i 240. Takva knjiženja ne ulaze u evidencijske 
knjige stjecanja i obrazac PDV S. 
Knjiženje je potrebno obaviti na posebnu vrstu temeljnice koja se u definicijama knjiga stjecanja navodi s 
oznakom I – temeljnica se izuzima iz knjige stjecanja i iz obrasca PDV S. 
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Ili se knjiženje obavlja na način da se na stavci konta 2210 upiše neoporeziva klasa 00. 
Sva knjiženja koja imaju tu klasu na kontu 2210 ne ulaze u evidencijsku knjigu stjecanja i obrazac PDV S. 
 

 
 
Nakon što ste sve podatke ažurirali i proknjižili u financijskom, pristupate listanju knjiga PDV-a i obradi PDV-
a kao i do sada. 
Obrada PDV obrasca se radi na isti način, samo što se konta PDV-a, koja ulaze u PDV obrazac, više ne 
definiraju na samom obrascu, već u kontnom planu se navodi redak iz PDV obrasca na konto poreza. 
 
 
PRIPREMA XML FILE-a ZA SLANJE NA e-POREZNU 
 
Kada je obrazac gotov potrebno je napraviti XML datoteku za slanje u e-poreznu. 
 
Pripreme prije izrade XML datoteke: 
Pustiti skriptu fhPartnerOsobe – RADI CENTAR MCS 
Kopirati u XC Odgovorneosobe.exe i ePdvXml.exe  - RADI CENTAR MCS 
U XC otvoriti direktorij XML – RADI CENTAR MCS 

U matičnim podacima partnera otvoriti šifru partnera poreznog obveznika (ako ne postoji) i šifru poreznog 
zastupnika ako ga imate. 

Na tim šiframa, u dodatnim podacima upisati u grupu partnera PO za poreznog obveznika i PZ za poreznog 
zastupnika. Također je potrebno upisati šifru djelatnosti i šifru porezne uprave. 

Ako nemate poreznog zastupnika, nije ga potrebno otvarati u matičnim podacima partnera. 
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Na PDV-obrascu na sličici telefona upisati podatke (porezna uprava treba biti broj, ako se ne zna točan onda 
upisati bilo koji pa će na e-poreznoj ponuditi odabir) 
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Klikom na sličicu crvenog telefona  možete upisati odgovornu osobu na način da kliknete na tipku 

. Nakon što upišete podatke pojavit će se sličica diskete   na kojoj možete spremiti podatke. 

 

 

U definicijama poreznih knjiga 

 

Potrebno je upisati podatke koji će se ispisivati na dnu PDV obrasca: 
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Nakon toga se pritisne na XML – program će ponuditi odabir direktorija na lokalnom računalu na kojem će 
XML datoteka biti spremljena i spremna za izvoz u e-poreznu. 

 

 

POSEBNE EVIDENCIJE 

U definicijama knjiga je za posebne evidencije potrebno složiti definiciju, kako bi mogli dobiti na knjigama 
URA potrebne evidencije o stjecanju, tuzemnom prijenosu porezne obveze, stjecanju usluga i sl. 
Primjer definicije je dolje prikazan. Uvjet je da Klasa ima oznaku URA, a da Grupa ima oznaku od dva znaka, 
s time da prvo slovo mora biti veliko slovo S. To mogu biti oznake S1, S2, S3...   ili SA, SB, SC... 
Ispis evidencija ćete dobiti na knjigama URA, kao i svaku drugu knjigu URA, s time da se obrazac nešto 
razlikuje. 
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 Za sve definicije knjiga vrijedi pravilo – u retku naziva knjige u polju U/I 

 

B znači da program uzima sve račune s definirane temeljnice koji su knjiženi na definiranim porezima i 
doda račune koji uopće nemaju porez, a knjiženi su na definiranim temeljnicama. 

P znači da program uzima samo račune s definirane temeljnice koji su knjiženi na definiranim porezima. 
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